SULIT 2

PERATURAN PEMARKAHAN KERTAS 1

EKONOMI
1 C 11 C 21 C 31 A
2 A 12 A 22 B 32 B
3 C 13 D 23 B 33 D
4 B 14 B 24 C 34 A
5 D 15 A 25 B 35 B
6 C 16 D 26 D 36 D
7 A 17 C 27 B 37 C
8 A 18 C 28 A 38 B
9 D 19 D 29 D 39 C
10 D 20 A 30 A 40 A
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SULIT 3
BAHAGIAN B
Soalan 1
la
Hla Buruh H1b Usahawan 1+1
H2a Individu yang H2b Individu yang
menyumbangkan tenaga mental | menggabungkan/ menyelaraskan || 1+1
dan fizikal factor pengeluaran
H3a Upah H3b Untung 1+1
H4a mahir dan tidak mahir H4b rajin/kreatif/sanggup 1+1
tanggung risiko dll Max 4m
Syarat :
Mesti menunjukkan perbezaan
Jika tiada maksimum 2 markah sahaja
1b
H1- barang ekonomi melalui mekanisma pasaran 1
H1a- Penentuan kuantiti melalui interaksi permintaan dan penawaran. |1
H2- kuantiti barang awam mengikut keperluan rakyat/ditentukan 1
melalui parlimen
1
H3 — cara pengeluaran paling cekap 1
H4 - Intensif yang relatif lebih murah/ intensif buruh atau modal 1
H5 — Barang ekonomi : cara pengeluaran memaksimumkan 1
keuntungan
H6 - barang Awam: memaksimumkan kebajikan masyarakat Max 4m
Syarat :
3+1/1+3/2+2
1c Lukis keluk/rajah
Rajah(Jadual) :
Harga (RM) 1
Kuantiti (Unit) 1
Sekurang-kurangnya 2 tingkat harga 1
Atau
@
Keluk:
Paksi Harga (RM) 1
Paksi Kuantiti (unit) 1
Sekurang-kurangnya 2 tingkat harga 1
Maksimum rajah 2m
H1- Semakin tinggi harga semakin meningkat kuantiti ditawar dengan | 1

andaian ceteris paribus / Semakin rendah harga semakin rendah
kuantiti dtawarkan dengan andaian ceteris paribus
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H2- hubungan harga dan kuantiti diminta ialah songsang 1
H3-kaitkan dengan rajah yang dibuat (rujuk jadual) 1
Huraian max 3M
2R+3H MAX 5M
1d i) | Barang M
H1- anjal 1
Hla- peratus perubahan harga lebih besar daripada peratus perubahan | 1
kuantiti
H1b- pengguna kurang responsive terhadap perubahan harga 1
Hlc- barang keperluan/ penentu yang berkaitan 1
H1d- keluk permintaan curam
Barang N 1
H2- tak anjal 1
H2a- peratus perubahan harga lebih kecil daripada peratus perubahan
kuantiti 1
H2b- pengguna sangat responsive terhadap perubahan harga 1
H2c- barang mewah/ penentu yang berkaitan
H2d- keluk permintaan landai Max 4m
Sekurang-kurangnya 3+1/ 1+3
1d H1- Barang keperluan 1
i) H2- jangka masa pendek 1
H3 — tidak mempunyai banyak barang pengganti 1
H5 — tahap ketagihan tinggi 1
H6- nisbah perbelanjaan dengan pendapatan kecil 1
H7 — bilangan kegunaan sedikit 1
H8 — barang tidak tahan lama 1
Max 4m
2a H1 memperoleh pinjaman bagi pihak kerajaan 1
H2 melalui sumber dalam negeri/ luar negara 1
H3 melalui penjualan bil-bil perbendaharaan / surat jaminan Kerajaan 1
H4 melalui pinjaman di pasaran modal antarabangsa 1
H5 menerbitkan sijil pelaburan kepada institusi kewangan Islam 1
(max 4)
2b H1 bayaran secara kredit 1
H2 bayaran yang ditangguh untuk suatu tempoh masa tertentu 1
H3 meringankan beban kewangan pembeli 1
H4 menikmati barang walaupun harga penuh belum dijelaskan 1
H5 peningkatan taraf hidup / dapat menggunakan barang yang mahal / 1
barang kehendak / iphone
H6 dapat merancang perbelanjaan 1
(max 4)
2c x=8 1
() |y=3 1
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2¢C H1 buruh 4 hingga 9 1
(i) | H2 bermula daripada MP =AP / 8=8 1
H3 berakhir apabila MP=0 1
H4 jumlah keluaran meningkat daripada 32 unit sehingga mencapai 1
maksimum pada 46 unit
H5 AP>MP 1
H6 AP dan MP sedang menurun / 8 menurun ke 5.1 / 8 menurun ke 0 1
H7 TP meningkat dengan kadar yang berkurangan / 32 meningkat ke 1
46 (mak 4)
3ai | H1-mengisytiharkan barang penggunaan asas sebagai barang kawalan 1
H2-peniaga tidak dibenarkan menaikkan atau menurunkan harga tanpa
persetujuan kerajaan 1
H3-perlaksanaan dasar harga maksimum / penetapan harga yang lebih
rendah dari tingkat harga keseimbangan 1
H4-perlaksanaan dasar harga minimum / penetapan harga yang lebih
tinggi dari tingkat harga keseimbangan 1
H5-menetapkan kuota / had penawaran sesuatu barang pada suatu
tingkat kuantiti tertentu 1
H6-mempamerkan bahan yang digunakan / Tarikh luput 1
6 max 2
3aii | H1-pemberian lesen / tarik balik lesen 1
H2-penentuan Kawasan Perindustrian / Kawasan perumahan / dll 1
H3-pemantauan aktiviti pengeluaran firma / firma patuh peraturan /
firma tidak mengancam alam sekitar 1
3 max 2
B H1-belanjawan defisit 1
Hla-perbelanjaan kerajaan lebih besar daripada hasil
H2-pertambahan perbelanjaan mengurus 1
H2b-perbelanjaan pembangunan
H3-mencipta peluang pekerjaan 1
H4-menambahkan pendapatan individu / pendapatan boleh guna 1
meningkat
H5-kuasa beli masyarakat meningkat 1
H6-permintaan agregat barang / perkhidmatan meningkat 1
H7-menggalakkan pertumbuhan aktiviti ekonomi 1
H8-kemelesetan ekonomi dipulihkan 1
10 max 4
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USD1 = RM4.60
(1 .
H1- RM150 000 x USD1
RM4.60
H2- =USD32 608.69565 (BOD) 1
ii SGD1 = RM3.45
H1- SGD82 000 x RM3.45 .
SGD1
H2- =RM282 900 (BOD) .
iii H1- RM282 900 - RM150 000 1
H2- =RM132 900 (untung) (BOD) 1
H1 -eksport negara 1
() H1la -permintaan RM oleh negara asing bertujuan untuk membuat 1
bayaran kepada pengeksport Malaysia
H2 -import negara 1
H2a -penawaran RM bertujuan untuk memperoleh mata wang asing 1
untuk buat bayaran kepada pengeksport luar negara
H3 -kadar faedah 1
H3a -penurunan kadar faedah akan meningkatkan permintaan terhadap 1
mata wang asing / kenaikan kadar faedah akan meningkatkan
penawaran mata wang asing
H4 -cita rasa pengguna terhadap barang import 1
H4a -rakyat Malaysia suka beli barang import menyebabkan 1
permintaan mata wang asing bertambah / rakyat Malaysia tidak suka
beli barang import menyebabkan permintaan mata wang asing
berkurang
H5 -spekulasi mata wang 1
H5a -nilai RM diramalkan meningkat pada masa hadapan 1
menyebabkan permintaan RM akan bertambah pada masa sekarang /
nilai RM diramalkan akan merosot pada masa hadapan menyebabkan
permintaan RM akan merosot pada masa sekarang
10 max 6
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4a

H1 — Perbelanjaan terhadap barang tahan lama
H1a- tempoh penggunaan lebih satu tahun
H1b- perbelanjaan besar

H1c — contoh

H2- perbelanjaan terhadap barang tidak tahan lama
H2a-barang keperluan diri atau keluarga /makanan
H2b- tempoh kurang setahun

H2c — perbelanjaan kecil

H3 — perbelanjaan terhadap perkhidmatan

H3a — berbelanja untuk barang tak Nampak

H3b- perkhidmatan internet/cth

H3c- perkhidmatan yang tetap setiap bulan seperti sewa rumah

4b

» Qty (unit)

paksi harga lengkap 1m (2 tingkah harga)
Paksi kuantiti lengkap 1m (2 tingkah kuantiti)
Keluk keseimbangan 1m

Peralihan keluk DO ke D1

Sekurang — kurang Anak panah

Rajah: max 3m
H1 — keluk asal DODO bersilang dengan S0S0/P0/QO/EQ

H2- bantuan tingkatkan pendapatan individu
H3 -Menyebabkan kuasa beli meningkat

H4- Menyebabkan keluk permintaan ke kanan / keluk DODO ke S1S1

H5- Keseimbangan baru tercapai E1 / D111 bersilang
denganS0S0/E1/P1/Q1
H6- Kesannya , kuantiti menurun/harga meningkat

Rajah = 3max
Huraian = 4max

Syarat:
Tanpa rajah/Rajah salah , max huraian 2m(H2&H3)
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Tahap 1 [markah 1 — 3]
Tahap 2 [markah 4 — 6]
Tahap 3 [markah 7 — 9]

Tahap 1

Pengetahuan yang terhad tentang teori/konsep
Menyenaraikan fakta sahaja/jawapan calon secara umum
Hujah tidak dijelaskan dengan baik dan kurang difahami.

Tahap 2

Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep dengan jelas berkaitan isu
yang dikemukakan.

Fakta yang sesuai disokong dengan teori ekonomi yang tepat atau
gambar rajah

Hujah dijelaskan dengan baik dan disokong dengan keterangan/contoh
yang sesuai.

Tahap 3

Huraian yang sangat jelas dan terperinci tentang impak ekonomi
khusus isi rumah

Faktor yang dikemukakan sangat jelas, tepat dan relevan dengan isu
ekonomi yang dinyatakan

mengemukakan bukti/contoh/cadangan yang betul dan tepat serta
relevan dengan isu ekonomi yang dinyatakan

soalan bincangkan 2 Sisi
max 06m jika satu sisi sahaja

Contoh :
Bantuan kepada isi rumah menyebabkan permintaan meningkat maka
penawaran meningkat

5a

H1 upah yang tinggi

H2 pelbagai faedah sampingan

H3 jaminan kerja

H4 lokasi tempat kerja/dekat

H5 suasana tempat kerja/selesa / keselamatan

H6 kepuasan kerja

H7 waktu kerja yang fleksible

H8 pengalaman/Kemahiran kerja yang sesuai/minat
H9 trend pekerjaan sekarang/kerja

H10 peluang pekerjaan yang luas

PR RPRRRPRRRRRE R

(max 5)

5b

H1 guna tenaga penuh

H2 pengangguran berkurangan

H3 penggunaan sumber ekonomi yang cekap
H4 pendapatan individu bertambah

H5 perbelanjaan meningkat

H6 permintaan meningkat

[ e SN S SN
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H7 kuasa beli bertambah

H8 kadar kemiskinan berkurang

H9 hasil Kerajaan bertambah

H10 projek Pembangunan bertambah
H11lperbelanjaan Kerajaan berkurang
H12produktiviti bertambah
H13kestabilan harga/inflasi terkawal
H14 kestabilan imbangan pembayaran
H15 pertumbuhan ekonomi yang mampan

(max

(=)

P RRPRRRPRRERRRERE

)

5c

Tahap 1 (1-3m)

. Pernyataan / keterangan umum

. Menyenaraikan fakta / tindakan / isi sahaja tanpa huraian
. Penjelasan terhad kepada pernyataan

Tahap 2 (4-6m)

. Fakta dan huraian tepat / betul

. Keterangan bercampur tepat dan kurang tepat
. Berupaya mengaplikasikan

. Idea yang rasional dan relevan

Tahap 3 (7-9m)

. Fakta dan huraian lengkap dan mendalam

. Keterangan betul, tepat, sangat jelas dan matang

. Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional

. Rajah yang lengkap / tepat

. Huraian kepada rajah lengkap dan tepat

. Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / pendapat /
cadangan / memberi bukti / data relevan

. Menghubungkait jawapan dengan pelbagai topik

6(a)

H1- inflasi tolakan kos

H2- berlaku kenaikan tingkat harga umum apabila kos pengeluaran
meningkat

H3- pengeluar ingin mengekalkan margin keuntungan

H4- pengeluar akan memindahkan beban peningkatan kos kepada
pengguna

H5- dengan menaikkan harga jualan barang/perkhidmatan/rumah

(b)

H1 - dasar kewangan menguncup

H2 - mengurangkan bekalan wang dalam ekonomi

H3 - menaikkan nisbah rizab berkanun / menaikkan risbah rizab tunai /
menjual surat jaminan kerajaan / mengetatkan syarat sewa beli /

menaikkan kadar faedah
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H4 - bank perdagangan terpaksa simpan lebih banyak wang di bank
pusat / lebih banyak rizab tunai / deposit pinjaman ditingkatkan / orang
ramai atau institusi beli surat jaminan / peningkatan kos pinjaman

H5 - mengurangkan keupayaan bank perdagangan untuk beri pinjaman
/ tempoh bayaran dipendekkan / jumlah pinjaman yang dibuat oleh
masyarakat akan berkurang

H6 - penciptaan kredit menurun

H7 - kuasa beli masyarakat menurun

H8 - permintaan menurun

H9 - tingkat harga barang cenderung menurun

(©)

Tahap 1 (1-3m)

e Pernyataan / keterangan umum

e Menyenaraikan fakta / tindakan / isi sahaja tanpa huraian
e Penjelasan terhad kepada pernyataan subsidi sahaja

e Menyatakan pendirian secara umum / tiada pendirian
Tahap 2 (4-6m)

e Fakta dan huraian tepat / betul

e Keterangan tentang pemberian subsidi kepada firma bercampur
tepat dan kurang tepat

e Berupaya mengaplikasikan sebab pemberian subsidi kepada firma

e Idea yang rasional dan relevan

Tahap 3 (7-9m)

e Fakta dan huraian tentang pemberian subsidi lengkap dan
mendalam

e Keterangan betul, tepat, sangat jelas dan matang

¢ Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional

e Rajah yang lengkap / tepat

e Huraian kepada rajah lengkap dan tepat

e Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / pendapat / cadangan

/ memberi bukti / data relevan

e Menyatakan pendirian dengan jelas
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¢ Menghubungkait jawapan dengan pelbagai topik
Berupaya menganalisis sebab tindakan pemberian subsidi

7a

H1- Perkembangan intrastruktur maklumat dan komunikasi

H1la- perkembangan internet

H1b- kawalan perniagaan menjadi mudah/akses maklumat mudah
H1c- kemudahan ict memudahkan proses komunikasi

H1d- pemindahan maklumat mudah/pantas/murah

Peranan kerajaan

H2 — Peranan kerajaan

H2a- mengamalkan sifat terbuka

H2b- melonggarkan kawalan aktiviti ekonomi/dasar ekonomi/undang-
undah

H3- kemudahan infrastruktur pengangkutan yang baik
H3a- kemudahan pengangkutan udara/air/darat yang baik
H3b- kos pengangkutan rendah

H3c- darjah ketersampaian tinggi

H4- aktiviti pelancongan mudah

e

e

e

[EEN

ax 4

7b

H1- mewujudkan kuasa monopoli

H2- persaingan tinggi dengan pelabur asing

H3- kurang berdaya saing

H4- sumber ekonomi dieksplotasi oleh pelabur asing sepenuhnya
H5- syarikat asing mengambilalih syarikat tempatan

H5a- kekurangan industri tempatan

H6- kekurangan tenaga buruh mahir kerana buruh memilih untuk
bekerja dengan syarikat asing.

H7 — produktiviti menurun

H8 — keuntungan menurun

H9 -Indusri tempatan gulung tikar

Terima jawapan yang releven terhadap kesan kepada industry tempatan

PRPRPRPRPRPZ

e

Max 7

Tahap 1 [markah 1 — 3]
Tahap 2 [markah 4 — 6]
Tahap 3 [markah 7 — 9]

Tahap 1

Pengetahuan yang terhad tentang teori/konsep
Menyenaraikan fakta sahaja/jawapan calon secara umum
Hujah tidak dijelaskan dengan baik dan kurang difahami.

Tahap 2

Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep dengan jelas berkaitan isu
yang dikemukakan.

Fakta yang sesuai disokong dengan teori ekonomi yang tepat atau
gambar rajah
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Hujah dijelaskan dengan baik dan disokong dengan keterangan/contoh
yang sesuai.

Tahap 3

Huraian yang sangat jelas dan terperinci tentang impak ekonomi
khusus isi rumah

Faktor yang dikemukakan sangat jelas, tepat dan relevan dengan isu
ekonomi yang dinyatakan

mengemukakan bukti/contoh/cadangan yang betul dan tepat serta
relevan dengan isu ekonomi yang dinyatakan

Contoh :
Menjadi usahawan yang mempunyai ilmu berkaitan dengan bidang
yang di ceburi -> lebih kreatif

PERATURAN PEMARKAHAN TAMAT
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